



## 新闻动态

现在位置 : 首页 > 新闻动态 > 综合新闻

- ▷ [图片新闻](#)
- ▷ [头条新闻](#)
- ▷ [综合新闻](#)
- ▷ [学术活动](#)
- ▷ [科研动态](#)
- ▷ [通知公告](#)
- ▷ [业内信息](#)
- ▷ [合作交流](#)
- ▷ [科研项目资金管理](#)

### 第三届全国微电子青年科技论坛暨第二届中国科学院微电子研究所青年论坛成功举办

2017-11-08 | 编辑 : 微电子重点实验室 张康玮 | [【大】](#) [【中】](#) [【小】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

11月3—4日，“第三届全国微电子青年科技论坛暨第二届中国科学院微电子研究所青年论坛”在微电子所成功举办。来自国内20多家知名高校、科研机构的80余名科研一线青年科学家参加了论坛。

本次论坛由微电子所主办，北京大学、西安电子科技大学和微电子所青促会协办。论坛形式主要为邀请报告，重点关注微电子学科前沿发展，聚焦于微电子学相关领域最新优秀成果交流，促进青年科学家之间的协同创新。论坛由微电子所刘琦研究员主持。

微电子所所长叶甜春在论坛开幕式上致辞，对各位青年学者的到来表示热烈欢迎，并高度评价了与会青年学者的科研工作，勉励大家勇担重任，在微电子领域以及新型交叉学科领域中砥砺前行、积极作为、勇攀高峰。

微电子所刘明院士在致辞中指出，当前半导体和微电子产业发展面临巨大瓶颈，除了于新材料、新结构、新原理的半导体器件外，通过对现有集成电路进行多功能扩展和多功能应用集成是突破瓶颈的另一重要途径。希望青年学者能够抓住机遇，在微电子技术领域与其他学科交叉融合方面取得更大的研究成果。

论坛上，来自微电子所、清华大学、北京大学等10余家科研机构、高校的近20名青年学者作了邀请报告。

清华大学冯雪教授在题为《类皮肤生化传感集成器件与无创血糖监测》的报告中介绍了类皮肤生化传感系统，该系统配备高精度柔性传感器，与皮肤完全共形贴合，可通过皮肤表面实现血糖的直接精确。复旦大学张嘉漪研究员在题为《视觉环路的功能和修复》的报告中介绍了基于视觉系统的视觉系统信息处理研究，以及新材料和新技术在视觉功能修复和拓展中的应用。通过训练小鼠在虚拟现实系统中将周期性移动光栅视觉刺激与获取水分奖励偶联，研究视觉刺激信息结束后小鼠对时间间隔的预测行为，从而发现初级视皮层局部场电位的活动与预测行为相关联，提出了能够解释初级视皮层内时间间隔预测活动发生机制的理论模型。

论坛还设置了“生命科学与未来微电子学”专题讨论环节，刘明院士、冯雪教授、张嘉漪研究员等分别就生命科学、人工智能等领域前沿、热点问题阐述了观点，引发了现场听众的强烈共鸣，大家纷纷就感兴趣的话题同嘉宾展开交流，现场始终沉浸在浓厚的学术氛围之中。

全国微电子青年科技论坛由郝跃院士和郑有炓院士发起，旨在推动我国微电子科学与技术学科发展，促进青年科学家跨学科交流。第一、二届论坛分别在西安电子科技大学和南京大学举办。



叶甜春致辞



刘明致辞



与会人员合影

附件下载：



中国科学院微电子研究所版权所有 邮编：100029  
单位地址：北京市朝阳区北土城西路3号，电子邮件：webadmin@ime.ac.cn  
京公网安备110402500036号

